
RISPOSTA INTERROGAZIONE 21   – Avviso Pubblico

In  ordine  alla  prima  domanda  vado  a  specificare  che  la  persona  designata  a

rappresentare il Comune presso l'Assemblea di Avviso Pubblico è il Consigliere comunale

Gaetano Picozzi.

In relazione alla percentuale di presenza del Consigliere designato agli incontri del

coordinamento  regionale  è  stata  del  25% da  gennaio  2022,  a  causa  alcune  volte  di

impegni personali che ne hanno causato l'assenza.

Il  consigliere  Picozzi,  che  mi  ha  ribadito  di  voler  mantenere  l'impegno  di

rappresentare il Comune, ha partecipato all'ultimo incontro del Coordinamento lo scorso

15 febbraio, nel quale fra l'altro si è parlato dell'organizzazione della manifestazione del 21

Marzo.

Il prossimo 21 marzo infatti si svolgerà a Milano la XXVIII edizione della Giornata

della memoria e dell’impegno in ricordo delle vittime delle mafie.

La Giornata è riconosciuta come evento nazionale con la legge 20/2017 e ogni

anno riunisce moltissimi cittadini, studenti, associazioni, sindacati e amministratori locali,

per testimoniare la propria vicinanza ai familiari delle circa 1.000 vittime innocenti della

violenza mafiosa che quel giorno saranno ricordate attraverso la lettura dei loro nomi.

Con  tale  gesto  si  rinnoverà  l’impegno  degli  enti  locali  e  delle  Regioni  nella

prevenzione e contrasto alle mafie e alla corruzione, che costituiscono una seria, concreta

e attuale minaccia alla nostra democrazia, alla nostra sicurezza e alla nostra economia.

Il Comune di Novara sarà presente con una sua rappresentanza e con il Gonfalone

della città. Del resto l'impegno di tutta l'amministrazione su questo tema è testimoniato

anche dalla volontà unanime di istituire la Consulta per la legalità e la lotta alle mafie, che

collaborerà con enti,  associazioni e soggetti  della società civile del  territorio, e che, mi

dicono i consiglieri comunali impegnati alla sua costituzione, stia per partire a breve.

 


